



# ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 120. Суббота 7 окт. (20 октв.) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.	№ 120. Суббота 7 окт. (20 октв.) 1917 г.
<b>ВЪ КОНТОРѢ РЕДАКЦІИ</b> принимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4-10 коп., среди текста 30 коп. за строку, петица многократнаго объявленія—по соглашенію.	<b>Уловія подписки:</b> на 5 мѣс.—5 р. 50 к. (съ доставкой на 3 мѣс.—4 р. и пересылкою), на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа <b>№№</b> по 10 копеекъ. Подписка принимается: Семипалатинскъ, д. Алексеева, у сада; Т. 22. Челябинскъ и ут. Астаханскій и Соборной д. Земфиной; въ Книж. складѣ Бр. Св. Ваопла; Телеф. 312.	На свидѣнію авторовъ: Присылаемые рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ помѣткою «планшетъ» или «бѣлгланная». Не принятая къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.
Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, здание Епархіальной типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279.		Адресъ редактора Ник. Ива. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.

**Волостные и сельскіе комитеты! Дайте аччущимъ хлѣба. Не зарывайте хлѣбъ какъ таланты въ землю и не подавайте камня вмѣсто хлѣба. Будьте христианами и гражданами, въ тинелое время. Не губите Россію и армію!**

## Объявленіе отъ Редакціи.

Редакція доводитъ до свѣдѣнія всѣхъ епархіальныхъ учреждений и духовноучебныхъ Заведеній, что объявленія въ газетѣ "Голосъ Свободной Церкви" печатаются и будутъ печататься по устанавливаемой редакціей цѣнѣ. Безлатино печатать объявленія редакция не можетъ въ виду крайней дороговизны рабочихъ рукъ и стоимости вообще ежедневнаго органа печати. Сообщая о сѣмь, редакция проситъ всѣхъ поименованныхъ заказчиковъ произвести уплату, за кѣмъ есть недоимки по счетамъ редакціи, за выполненные уже заказы.

## Выборы въ Учредительное Собраніе.

Рязанская Городская Управа доводитъ до свѣдѣнія гражданъ, что составленныя Управой по гор. Рязани списки избирателей, имѣющихъ право участія въ выборахъ въ Учредительное Собраніе выставляются съ 3-го по 13-ое октября с. г. съ 9 час. утра до 9 ч. вечера для всеобщаго обозрѣнія въ слѣдующихъ мѣстахъ:

По 1-му Избирательному участку (Городской)—въ здании Городской Управы.

По 11-му Избирательному участку (Семинарскій)—въ здании IX Городской школы противъ Духовн. Семина.

По 111-му Избирательному участку (Вознесенскій)—въ здании IV Городской школы. Вознесенская ул.

По IV-му Избирательному участку (Никольскій)—въ здании Городского Реального Училища, на Никольской ул.

Помимо того въ всѣхъ указанныхъ мѣстахъ ежедневно съ 10-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ дня и отъ 7 час. до 9 час. вечера будутъ находиться уполномоченныя Управой лица, для сообщенія обозрѣвающимъ необходимымъ разъясненій и справокъ, касающихся избирательныхъ списковъ, а также для принятія жалобъ на неправильность и неполноту таковыхъ.

Городской Голова Антоновъ.

3—5

Городская Управа доводитъ до свѣдѣнія лицъ, прибывшихъ въ гор. Рязань съ 26-го сентября сего года, что заявленіе ихъ о включеніи въ Избирательный списокъ гражданъ, имѣющихъ право участія въ выборахъ въ Учредительное Собраніе будутъ приниматься только 3, 4, 5, 6, 7, и 8-го октября съ 10-ти часовъ до 2-хъ час. дня и съ 7 час. до 9 час. вечера въ Городской Управѣ. Позднѣе 8-го октября согласно ст. 29 Положенія о выборахъ въ Учредительное Собраніе никакія заявленія о включеніи въ списки, отъ лицъ вновь прибывшихъ въ городъ Рязань приниматься не будутъ.

Городской Голова Антоновъ

3—5

## По выборамъ въ Учредительное Собраніе.

Рязанская Городская по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе Комиссія сѣмь объявляетъ по всеобщему свѣдѣнію, что согласно ст. 7 Наказа о примѣненіи Положенія о выборахъ въ Учредительное Собраніе, дѣятелья Комиссіи будутъ совершаться въ здании Рязанскаго Окружнаго Суда во всѣ присутственные дни, не исключая воскресныхъ и праздничныхъ, причѣмъ въ будніе дни отъ 10 до 3 час. дня, а въ воскресные и праздничные—отъ 12 до 2 час. дня.

Предѣлатель Комиссіи М. Афанасьевъ.

## Недовѣріе.

Мы переживаемъ такое время, когда русскіе люди стали совершенно терять вѣру другъ въ друга. Посему сильно чувствуется вмѣстѣ съ недовѣріемъ доверительность и недоброжелательность къ такимъ людямъ, которые отъ частаго сердца, отъ злораднаго ума, отъ христіанской любви могли-бы принести действительную, разумную помощь нашей страждущей Родинѣ.

У всѣхъ русскихъ братьевъ теперешняя должна быть одна святая цѣль: не премноги спасти Родину.

Нынѣ русскій народъ при общемъ недовѣрїи, непониманіи другъ друга, не можетъ вывести государственной воли, который все болѣе и болѣе впадаетъ въ глубокую тоску. Русскіе люди стали говорить разными языками. Велкое дѣло есть—единодушно, стройно и грандиозно построено общерусскаго дѣла завоеванію свободы на славу Русской страны и сластою сіи многочисленныхъ народовъ.

При государственномъ строителствѣ нужны разумные, дѣловые работники, которые-бы шли впередъ и другимъ путемъ къ достигнутаго, чѣмъ съ ветеранамъ ждуть наша Русь.

Анархія внутри страны, болѣзненная, то угнетающій, то увеличивающій ширея развалъ арміи, убійства, грабежи, насилія, спекуляціи, забастовки и другія многочисленныя темныя дѣла, вотъ что, пожелается влечь многострадальную Русь! а все это то въ время, когда зло врагъ, пользуясь русскимъ разваломъ, ярче и ярче стнгаетъ свое желѣзное оковы и надъ нашей Родиной и надъ нашей свободой.

Русскіе люди, перепуганные всѣмъ этимъ, замкнулись въ самихъ себѣ, ослѣблись, ожесточились. Часто проливаемъ обиды, какъ въ вышнихъ, такъ и низшихъ кругахъ народо селенія по отношенію къ своимъ-же Русскимъ братьямъ, сталъ заставлятъ многихъ думать и о честныхъ гражданахъ, какъ о законныхъ членахъ, обманчивыхъ, злодѣйствахъ. Дѣлая добрая подлѣтка, подъ вѣнны толпы, заставляющія ораторска я рѣчь, по вкусу слушателей, а все это вынуждено и теперь выдвигаетъ такихъ людей, которые черезъ нѣсколько времени могутъ погубить, какъ самихъ себя, такъ и своихъ послѣдователей.

Постую у русскаго народа и не выхождѣ строго послѣдовательно,

стройно, единомысленно всѣхъ гражданскія, свободная организациія, учреденія, являющія для блага нашей родины. И тутъ при свободныхъ выборахъ всеоуду провалитъ одно недовѣріе и недовѣрїе.

Нужно полагать, что Русскій народъ, горькимъ опытомъ взвѣдовавшій больша несчаствія отъ обмана его злодѣятели, бросивши наблугую классовую борьбу, въ концѣ концовъ, протянетъ дружескія, добрыя руки, честнымъ, стойкимъ, благороднымъ гражданамъ, въ тѣсный союзъ съ которыми, въ единоволнудіи и братской работѣ праведно Россію къ истинному свободному счастію.

Свѣщ. П. Успенскій.

## Что ожидаетъ Россію?

Наступилъ, наконецъ, моментъ, когда люди, Ожесточенно отуплелъ на край, пропавшія—когда, предъ нашимъ народомъ, предстала альтернатива: или беззаводо погубитъ политическія, или же предпринять попытку къ собственному спасенію устраниемъ того, что содѣйствовало государственному разстройству, что ведетъ народъ къ погибелю.

Для собственнаго спасенія должны всѣми силами помогать кормчимъ государственнаго корабля въ столь тяжелое для государства время,—должны, прежде всего, поддерживать и укреплять власть, временнаго правительствѣ, чтобы не случилось многодѣствія или же анархія, что представляло-бы еще большае зло, чѣмъ то презвѣе правленіе, которое свергнуто революціей. Далѣе! настоящему временному правительствѣ возможность подготовитъ походу для созыва Учредительнаго Собранія, когда всенародною воля окончательно опредѣлитъ постоянную форму правленія для Россіи и когда для обновленія Россіи действительно наступитъ пора споконбнаго строителства культурной жизни.

Мы пока не знаемъ, какакія власть, какаю форму постояннаго правленія установится въ Русской землѣ, по волѣ Русскаго народа, но и сейчасъ мы можемъ смѣло сказать, что русскій человѣкъ, какъ христіанинъ, можетъ не бояться—ни монархическаго, ни республиканскаго строя, лишь бы только государственная власть гарантировала спо-

